Съ 24-го по 30-е августа. Мы посвтили селенія: Заларю, Балагансиг, Евсевоу и Каменку. Съ бурятами Валаганскаго въдонства по могли мы бесбдовать о вврв. по причинь озабоченности ихъ при встрвив свътскихъ властителей, нагряпувнихъ предъ найн. Мъста, занятыя бурятами сего выдомства, по левую сторону многоводной Ангары, очаровательны: вездв видинь отлогін горы, долины—и изобилів во всемъ.

Въ Балаганскомо селени, расположенномъ на самомъ берегу Апгары, пробыли мы дил съ три.

Переправившись здёсь чрезъ Ангару мы побхали обратно въ Иркутскъ и дня на два останавливались въ Евсевов у о. Георгія. Умный и знаюшій свое д'яло, онъ большую им'ясть слабость: унивается не р'ядко. Впрочемъ не теристъпнадежду поправиться. Пред не не пред не не не не не не

Селеніе Каменка раскинуто на прекрасной возвышенности; особенно мівстоположение церкви живописно. Не много мысть можно встрытить съ такими чудными окрестностими. Здесь одинь изъ свищенниковъ очень разсвинъ и занять болье собою, чемь наствой своей, которая жаловалась, при томъ намъ, что при разборь старой церкви, многи жельзныя вещи, опъ перевезъ

къ себъ на мельняцу. Съ 31-го августа по 3-е септября. Мы осмотръли лежавшія на пути церкви: Олонецкую, Александро-Заводскую и Урикскую. Всв онв въ порядкъ и съ хорошимъ причтомъ. Особеннаго вниманія заслуживаетъ священникъ послъдияго села: S5-ти-лътий почти, если не ощебаюсь, но не исбодрый еще старець о. Ісаниъ, вдовствуеть двть до 45 уже. Не взпрад одинкоже на это, всь чувства у него, какъ у юноши, сохранились въ целости: доказательство его жизии примърной, трезвой и цъдомудренной...

1831 го сентября Вони. В вижука піддуми вічне

range Country Country

о Кгангатав сынв тэнгрія (духа). Изь сочиненія "Уликгерунг Далай" (море притчь) или: Сборника ста-тей религіознаго содержанія. Переводъ съ Монгольскаго языка. (Окончаніе). (*)

Послъ сего, царь Адаидосодоро осмълился спросить всесовершенивищаго Будду: "Божество, что за причина, что юноща, посвященный тобою въ духовное званіе, сталь выше законовь вещественнаго міра? Какое онъ сдылаль добро вы прежинки перерожденіями, за которое быль сохранчены новреди-

(*) См. Астрах. Enapx. Вблом. N: 45 и 46.

мымь? Извыстно, что онъ инзвергался съ высокато утеса и не ушибся; бросался въ рыку, но не утонулъ, принималъ ядъ и не умеръ; въ него пускали стрылы, но не попадали?

Всесовершенн вишій Будда такъ отвычаль царю: "Очень давно, прежде всвхъ паалыбова (земныхъ переворотовъ, которые бывають или отъ огня, или отъ воды); у народа, именуемаго Ванаресъ, жилъ царь, по имени Аріунг-Оклиготу. Однажды онъ и царица, въ сопровождени придворныхъ, отправились въ садъ, гдв и забавлянись пвніемъ. Въ то время когда они пъли, вив сада кто-то громко распеваль песин, голосомъ самымъ вздорнымъ, и тымь иншаль удовольствія (царственныхь особь). Услышавши это, царь сильно разгиваался и приказаль схватить и умертвить человека того. Лишь только отдано было такое приказаніе, исполнители парской воли схватили преступника, свизали сму руки и привели на мъсто казни. Въ то время когда шли приготовления къ исполнению казни, въ садъ прибылъ одинъ сановникъ и увидъвши связаннаго человъка, спросилъ откружающихъ: за какое преступление этотъ человыкъ связянь и обреченъ на смерть? Ему подробно разсказали поступоктупактупа который опъ быль схвачены и связайт. Саповникъ просиль исполнителей царской воли: подождите не иного; не убивайте его, я нойду попрошущаю него паряторя определяний и этоморудь чость дорогить ого,

Сановникъ, явившись къ царю, такъ докладываль ему: "Государь, подданный твоего царства, которато схватили для паказания смертю, кажется пе сдълаль большаго преступления?! Вся вина его заключается въ томъ, что онъ, во время вашего пънія (въ саду), громко расибваль не стройнымъ голосомъ! Государь, нощади жизнь его для меня! "Царь смиловался, простилъ и приказаль палачу оснободить виновнаго. Преступника освободили, послъ чего опъ и поступиль въ число рабовъ саповияка, (который умолиль цари).

Долго человыкъ тотъ находился въ рабствъ; однажды, разсиатриван прошедшую жизнь, пришелъ къ такинъ убъжденниъ: "настоящее неснастю постигло менн за то, что я когда то, пристрастившись къ пънію, забавлялся
расивная пъсню не стройнымъ голосомъ. Теперь (я старъ) кажется, не могу
пиъть ни къ чему пристрастій и даже плотскаго вождельнія! "Вслъдствіо
такихъ разившленій невольникъ явился къ своему господину и просилъ его:
"Владълець мой, позволь мнъ поступить въ духовное званіе и наслъдовать
пути спасенія! Выслушавъ его просьбу, сановникъ отвъчалъ: если ты въ
саномъ дълъ желаешь наслъдовать пути спасенія, я не пренятствую; можешь

поступить въ духовное званіе! Но прошу тебя, не забывай меня, ходи ко миж и тогда, когда сдълаешься духовною особою! Отпущенный невольникъ ушель въ уединенное мъсто, гдъ, пепрестанно заботясь объ узнаніи истиннаго пути ко спасенію, пріобръль святость Брадикгабуда(1).

Послъ сего Брадингабудо пришелъ въ городъ и первымъ долгомъ поставиль себь навъстить своего бывшаго господина. Великій сановникъ презвычайно обрадовался, когда встрытиль прежинго раба своего, достигшимъ такой святости. Предложиль ему пищу, употребляемую духовными, которая называется Винвать. Почтительно поднесь ему четыре рода вещей, необходимыхъ для духовной особы(2). Вошедши въ домъ сановника, Брадикгабудъ свлъ: оди его были возведены на небо. По пріобрътенной святости, онъ представлялся сановнику: то текущею водою, то пылающимъ пламенемъ, то исплокающимъ великій светь, словомъ: показаль и другія восьинадцать превращеній Рити-хубиліана (3). Увицъвши это, знаменитый вельножа чрезвычайно радовался и такъ разсуждаль: "но моей милости этотъ человъкъ сдедался святымь; после сего, въ какомъ-бы месте и не переродился, везде буду счастливъ. Родившись человъкомъ знаменитаго происхождения, я буду додгоричень; буду одарень разумомь, гораздо лучшимь обыкновенныхь людей; содылаюсь мудрецомъ и единственно чрезъ его заслуги пріобрыту свя-TOCKE! " SELECTED AND A CONTRACT OF A CONTRA

Въ закиючение чего, всесовершеннъйший Будда присовокупилъ: "Царь, этотъ юноша есть потомокъ того саповника, который нъкогда спасъ жизнь человъка, осужденнаго на смерть. По этой причинъ, въ какомъ-бы мъстъ онъ не родился жизнь его не можетъ подвергнуться никакой опаспости; и въ настоящее время онъ, посвященный мпою въ духовное звание, приобрълъ высшую степень святости".

Когда всесовершеннъйшій Вудда говориль это, всь безъ изъятія слушали его съ глубокинь благоговъність и непритворно радовались.

нападальная учёный вла учение стать Протоіерей Парменъ Смирновъ. не

⁽¹⁾ Средняя степень буддійских в святих в, которые ділятся на три класса: высшій—В од нсатва; средній—В радикта будь и нисшій—Щ ирвакъ.

сатва; средній— Врадикта будъ и нисшій— Щирвакъ.

(2) Т. е.: желтую шанку, халать, четки и небольшой металлическій пузирекъ, который гелючи носять при поясь. Его наполняють аршаном в (свищенной водой), которымъ духовим особы посять принятія пищи, ополаскивають роть.

ныя особы носле принятія пищи, ополаскивають роть.

(3) Рити-хубилга из-есть сила высшихь существь, или буддійскихь святыхь, -- которан обнаруживается посредствомъ разхичныхь чудесь, исобывновенныхь явленій, превращеній в т. под: